

El problema de Marruecos

(Servicio especial para EL GUADALETE.)

Ante los sucesos que se están desarrollando en el vecino imperio de Marruecos, hemos organizado un servicio especial para nuestro periódico. Queriendo saber también la opinión de los moros, publicamos á continuación una carta, cuya traducción íntegra nos ha sido hecha por un intérprete israelita, y en cuyo escrito nada hemos querido variar, por no privarle de su carácter:

¡No hay más dios que Alah único que no tiene compañero!

Al Director de "El Guadalete" en la ciudad de Jerez, frontera un tiempo del Reino moro de Granada, en época más dichosa para mi raza.

¡En el nombre de Alah elemente y misericordioso! Por encargo de mi amigo el israelita Ben-Moyses-Al-Jusef, te doy cristiano para que sean transcritas y sabidas por muchos rumies de España, algunos de los pensamientos de los nuestros ó sea de los moros, sobre las cosas que con nosotros quieren hacer los extranjeros, Alah los castigue si su pensamiento no es el recto camino.

Sabe, cristiano, que yo soy Sharif, es decir, desciendo del Profeta Mahoma, el amado, el preferido de Alah, mandado por El para enseñar su Ley.

Estoy instruido en la ley de los mics y en sus costumbres, soy creyente y sigo en todo lo que se me ha enseñado. Frecuento la biblioteca de F-z, única que nos queda (pues muchos de nuestros antiguos libros los destruyeron los cristianos), y por algunos comerciantes y soldados del Sultán Ab-del-Aziz, á quien Dios prospere y defienda, sé algunas cosas de las que pasan fuera de nuestras fronteras.

Te juro por mi Dios que no te mentaré y sólo la verdad saldrá de mis labios; que ellos sean sellados por la muerte si la verdad no resplandeciera en las palabras que pronuncio.

Nosotros los mahometanos, formamos una comunidad de hermanos; así es que entre nosotros es más fuerte el lazo religioso que el nacional; quiero decir, que tan hermano nuestro es el hijo del Profeta que recorre los calientes desiertos de Siria, Arabia ó Persia, que aquel que está en las ciudades de Al-Mogreb-Al-Aska.

Nosotros no somos todos salvajes; tenemos una civilización propia, distinta de aquellas de los pueblos del Occidente y Norte; guardamos nuestra Ley, tenemos nuestras mezquitas y aljamas, hemos constituido la familia según los preceptos de Mahoma y del Corán; guardamos fe al extranjero y queremos comerciar con él en iguales términos, es decir, en aquellas maneras que no salga el moro siempre perdiendo.

Tenemos en nuestro país por desgracia, mucho moro bruto ó casi salvaje, que apenas respeta la ley de Alah; son sanguinarios, crueles y vengativos y no tienen conocimiento de las cosas, como ellas son en sí; estos tales apenas los podemos sujetar, porque no obedecen ni á Mahoma ni al Sultán (que Alah guarde).

Sin embargo, los cristianos les venden á precios exagerados, armas mortíferas que matan mucho y bien, con las cuales hacen guerra contra el Sultán y ahora vuelven contra vosotros. En esto los cabileños se parecen al fuego ardiente, que toda leña que se le echa arde mejor; así es que mientras más armas y buenas les vendan al moro de las cábilas, más y mejor matará y más difícil será de sujetarlo á la razón. Pero tengo entendido (por voces de otros) que ustedes los cristianos también tienen

gentes de esta clase, que ni aprenden ni quieren aprender, ni guardan la Ley de vuestro Dios, que creo ha desertado también buena y opuesta á la injusticia; tengo aprendido que estos tales de que te hablo, se llaman anarquistas y otros nombres difíciles para mí de pronunciar, y que á semejanza de nuestras kábilas, matan, roban y hacen cosas en deservicio de Dios y de vuestro Sultán.

Nosotros los hombres de bien de Marruecos, quisiéramos mejorar la condición y vida de estas kábilas, siempre insurreccionadas contra toda autoridad del cielo y de la tierra, como las kábilas que ustedes tienen, y de las cuales te hablo, ¡oh rumí!

Pero yo quisiera que los cristianos nos traigan esas cosas buenas que ellos tienen: escuelas para enseñar; hospitales para curar los enfermos, buques para transportes, cosas para comerciar, pero que las vendan en el justo precio, y que no por ser moros nos engañen; que nos paguen las mercaderías que nos merquen, y que poco á poco y por acciones de paz, se hagan amigos y amansen nuestras kábilas.

En vez de esto, siento decirte, cristiano, que no veo eso entre los europeos; ellos nos tratan como raza infeliz, cuando nosotros tenemos la soberbia de creer que procedemos de Damasco, de cuyo punto partió la civilización para Europa.

Pero lejos de ver en los cristianos resplandecer la justicia, veo sobre todo á los franceses matar, aniquilar y echar de Argelia hacia el desierto, á los creyentes, nuestros hermanos.

Para castigar á los malos, matan á los buenos, lo cual no puedo creer permita su Dios.

A las mujeres y niños matan con bombas en Der-al-Baixa y otros puntos, y echan por el aire hierro y materias inflamables como pudiera hacer el espíritu del mal, sin saber á quien van á matar; se emborrachan, privándose del entendimiento que Alah ha dado á todo hombre, y aunque dicen que no le es permitido más que una mujer, disfrutan cuantas pueden.

Su código les impide robar y engañar, y engañan y roban no sólo al moro, sino me han dicho que también al cristiano.

Yo quiero por fin ¡oh rumí!, que en Marruecos se introduzcan las cosas buenas de los cristianos, pero no las malas; que se respeten nuestras mezquitas, el enterramiento donde esperan al ángel Azraél nuestros muertos y todas nuestras creencias y costumbres; que se hagan comercios con todo país por igual, especialmente con España, nuestra vecina; que se establezcan medios rápidos para comerciar, pero no se corrompan nuestras costumbres, no se robe á nuestros hermanos y se atente á nuestra religión y á nuestra independencia; el moro es feliz con su caballo galopando por los campos y cultivando su trigo, no quitarle nada de lo suyo, dadle lo bueno que tenéis vosotros y el moro se hará amigo del cristiano.

Estas son las palabras que yo el moro Mohamed-Ben-Ali el Abassi, le doy á mi amigo el judío Ben Moyses-Al-Jusef para que te las traduzca á tu habla y te las envíe.

Que Alah te guarde cristiano, que en tu pueblo antes moro, se encuentre todo abundante y barato.

No hay más Dios que Alah, ni engendró, ni ha sido engendrado, ni existe, otro alguno superior á El.

Mahoma es el enviado de Alah.
En F-z á 29 de Djemazi-ul-Akir-de 1325 (9 Agosto 1907).

MOHAMED-BEN-ALI EL ABASSI.

¿Dónde está el presidente?

En esta pregunta, haciéndola todo el mundo y no deshaciéndola nadie con

una respuesta categórica, nos hemos pasado algunos días de la semana.

Teniendo en cuenta que el éxito ó el fracaso de las leyes últimamente votadas por las Cortes, no se ha podido manifestar todavía. Teniendo en cuenta que las agitaciones de la política interior ni preocupan ni pueden preocupar al Gobierno, porque los republicanos apenas existen, porque los solidarios remiten al Parlamento sus querellas y su programa; porque los liberales parecen dispersos, ya que no disueltos, y los caudillos, más que aproximarse á las filas de sus correligionarios, diríase que huyen de ellos, teniendo comunicarse con el partido. Teniendo en cuenta, repito, que este es el primer verano de los treinta últimos en que no hay ni declaraciones políticas que concretar, ni mítins que describir, ni propaganda de ningún género, ni oposición política al Gobierno, ni asomos de que esté próxima ni cercana, ni otra cosa que una atonía y un desmayo inexplicable en los partidos que no gobiernan y en las minorías parlamentarias que no dan señales de vida, y con la probabilidad de que siga ocurriendo lo mismo, entre otras razones por la equivocada composición de las minorías liberales y el desacierto de los favores y las preferencias. Teniendo en cuenta todo esto, donde menos falta hacía el presidente del Consejo de ministros era en Madrid.

Por otra parte, el Acta de Algeciras recientemente aprobada; acuerdo europeo firmado por todas las naciones del Continente: el conflicto marroquí venido para poner á prueba las decisiones de aquel programa, el bombardeo de Casablanca, las agitaciones de las tribus fanáticas, rebeldes é independientes; la política internacional en sus fases cancellescas, en su vida de relación, en plena lucha de fusiles y espingardas; la necesidad de reparaciones cumplidas, de castigos enérgicos, de actitudes apercibidas, de vigilancias celosas y de imposiciones de la autoridad, de la civilización y del derecho; la situación europea transcendental que el problema marroquí ha creado podría en estos ánimos aconsejar á cualquier gobernante conocido para producir la desdicha del conocimiento, una retirada al veraneo, una dimisión cómoda ó un abandono del poder satisfechas que fueran las necesidades las conveniencias domésticas, pero en quien tenga más clara noción de las obligaciones del hombre de altura se imponía una acción que no podía limitarse á dar vuelta por el Retiro, ni á dormir camino de la Moncloa, ni á tomar el fresco en la explanada de la Exposición de Industrias, y así lo ha entendido perfectamente el Sr. Maura.

Y quien, como yo, no tiene relación política de ningún género y la particular quebrantada porque sería tener demasiado amigo un presidente del Consejo de ministros, mejor que otros varios, quien no ha de ser jamás cosa parecida ni semejante, bien puede aplaudir la resolución del jefe del Gabinete pasando en Berlín y en París, y donde quiera que sea, los días mínimos de las complicaciones internacionales.

No quiero ofender á nadie, pero vale más que Maura dirija personalmente la política internacional que hemos de seguir, que no que la dirijan los diplomáticos del país que no han dado hasta ahora muestras generales de altísima importancia. Basta con La Cierva, que no parece mucho, para entretener la atención de los adversarios, que parecen menos todavía. Y cuando el plácido pacífico y respetable y bien entrado en años señor Rodríguez San Pedro, puede regir una situación durante un verano, aún es más de aplaudir en el Sr. Maura el haber preparado así las cosas y más de admirar si él no las preparó, la incapacidad para mantener su existencia, de aquellos que de tal modo le dejaron arrasado, yermo y perdido en el campo de sus contradictores.

Quizá sea mejor que el turno de dos partidos, el Gobierno que se defina por la autoridad, el carácter, la rectitud y el amor á la justicia, alternando los que poseen esas condiciones en el ejercicio del poder público.

Pero dejando á un lado juicios y teorías, yo en el mío imparcial veo con gusto al camarada antiguo, al insigne Maura, al personaje digno de la justa admiración y los debidos respetos, no solo asomarse á los libros europeos, que sin asomos conocerá segurísimamente, sino penetrando personal y pacíficamente también en las naciones amigas, para asistir por derecho propio y procurar con verdadera intuición y alardes de gobernante, las conferencias, las entrevistas, los acuerdos, las resoluciones, lo que proceda, frente á frente, al lado, cara á cara y de bracero con los estadistas de las grandes potencias. Muy bien hecho, muy bien guardada la reserva y muy bien pensado por Lacierva, que ni él mismo debía aparecer enterado del punto donde se encontraba el presidente del Consejo, el Sr. Maura.

MARTIN.

Madrid 19 de Agosto de 1907.

¿Repercutirán en Melilla?

Desde que surgieron los lamentables sucesos de Casablanca viene haciéndose esta pregunta. Nosotros, deliberadamente hemos eludido tratar la cuestión; mas hoy que circulan rumores absurdos sobre supuesta actitud de las vecinas kábilas, consideramos no sólo conveniente, sino imprescindible abordarla, para que la opinión sepa á qué atenerse.

Aventurado sería contestar de modo categórico á esta pregunta. En Marruecos no puede actuarse de profeta, porque falta la lógica en los hechos. Sin embargo, teniendo en cuenta precedentes y el resultado de la minuciosa información que hemos practicado, cerca de las kábilas, no parece hoy probable que repercutan en Melilla esos lamentables sucesos.

La guerra de Africa no tuvo consecuencias en los territorios vecinos, y si á última hora surgió un incidente, fué debido á una temeridad.

El Pretendiente condenó desde los primeros momentos la conducta de las tribus de Casablanca y aunque después al conocer la intervención europea mostróse disgustado, nada intentará contra nosotros, pues demasiado comprende que Melilla constituye para él magnífico centro de aprovisionamiento y que la mahalla imperial es una amenaza que puede colocarle en situación difícil dándole España la mano.

Las kábilas vecinas viven casi exclusivamente del tráfico con la plaza; atentan contra ella sería atentar contra sus propios intereses. Ricos y pobres, los kabileños todos de Guelaya, tienen depositados en Melilla cuantos efectos de valor poseen, y no pocos hasta los granos. Cinco años de lucha tiénelos reducidos á la mayor miseria. De las frecuentes multas que les impuso el Pretendiente no han podido resarcirse; por lo tanto, los contados que lo hicieron han recogido escasísima cosecha por falta de lluvias; y en fin, careciendo de dinero no pueden adquirir municiones, de las que se hallan bien necesitados.

Moro estar muerto; moro querer paz. Hé aquí las palabras que pronuncian los rifeños fronterizos cuando se les pregunta sobre su actitud. Y en efecto, se hallan extenuados, fatigados de una lucha que les aniquila: desean recobrar la tranquilidad para rehacer su hacienda, para reponerse de tanto quebranto como han sufrido; para recobrar las alhajas, vestiduras y hasta los títulos de sus propiedades que tienen

en manos de usureros, como garantía de unos cuantos duros.

De aquí que pidan con tanta insistencia la protección de España y se impacienten viendo la pasividad con que acogemos sus súplicas.

Los moros refugiados dicen que no pueden olvidar el proceder de nuestra nación hallándose dispuestos á colocarse al lado de España caso de un conflicto. Esto piensan casi todos; alguna nota discordante no debe ser tenida en cuenta.

Las tribus del interior, las que se extienden más allá de Guelaya, comienzan á agitarse, y no sería difícil intentar secundar el movimiento iniciado en la costa. Esto es un peligro, si las tribus vecinas atendieran la excitación, porque ellas solas carecen de medios para cualquier intencional. Nuestros vecinos, dicen, que si tal hicieran las combatirían ellos mismos.

No hay que olvidar tampoco que la agitación de los marroquíes no es anti-europea, que vá dirigida contra los franceses, que de tan pocas simpatías gozan en el Imperio. Los fronterizos participan de los mismos sentimientos y no se ocultan en decir: "Con España todo, con Francia nada."

Carece, pues, por completo de fundamento, la especie acogida por parte de la prensa, sobre supuestas actitudes de los fronterizos, y fantástico que preparasen una sorpresa.

Las medidas de precaución adoptadas, el servicio de vigilancia durante la noche, tienen por principal objetivo evitar cualquier desmán de una docena de exaltados y llevar la tranquilidad á los vecinos de los populosos barrios exteriores.

Estas impresiones no pueden ser más optimistas; hoy la atmósfera que se respira es de calma. ¿Pero puede decirse lo mismo del mañana? Indudablemente no, apesar de la hábil política del General Marina, unanimemente reconocida; pues el veleidoso carácter de los marroquíes les lleva á cambiar de opinión sin causa justificada; un día piensan de un modo y al siguiente de otro; hoy hacen protestas de amistad, y mañana toman las armas contra los que llamaban amigos.

Por este motivo no conviene tampoco exajerar los optimismos, y debemos vivir prevenidos, ante contingencias que, no por improbables ahora, deben considerarse imposibles. Así lo entenderá sin duda el General Gobernador y tendrá previsto todo para que no puedan sorprendernos los acontecimientos, siempre inesperados en este país de las grandes incongruencias.

Por su parte, el vecindario de esta plaza tiene la obligación de abstenerse de comentar con los indígenas los sucesos de Marruecos y hacer cierta clase de manifestaciones molestas. Por el contrario, debe inculcar á nuestros vecinos que cuanto ocurre es hijo de la locura de tribus salvajes, cuyo castigo ha infringido Europa por carecer de fuerzas el Sultán, pero de completo acuerdo con las autoridades cherifianas.

Es necesario convencerles que Europa no atenta contra la integridad del Imperio, reconocido intangible en la Conferencia de Algeciras, que solo desea llevarles los beneficios del progreso y de la civilización, para mejorar su suerte y sacarlos de la miseria en que viven. Y por último, que España obrará siempre como poder moderador para contener ambiciones desmedidas de otras potencias.

Procediendo así, se evitarán manifestaciones que pueden herir susceptibilidades ó excitar el ánimo de los fanáticos que en todas las regiones existen; laboraremos en pro de los intereses de España y de la civilización; y consagraremos ante nuestros vecinos la justicia de la acción franco-española en Marruecos.

C. LOBBERA.

(De El Telegrama del Riff de Melilla.)

Los sucesos de Casablanca

MADRID 21.

Tánger.

Proclamación de nuevo sultán. — El bajá de Casablanca.

El comandante del crucero francés *Conde*, que hállase en Mazagán, ha confirmado la proclamación como sultán del príncipe Muley-Haffid.

El bajá de Casablanca, destituido y preso a bordo del crucero *Gloire*, se le ha trasladado al transporte *Yamrock*.

Tánger.

Noticias de Casablanca. — El ataque del Lunes.

Noticias de Casablanca dicen que el ataque del Lunes cesó al medio día.

La morisma lanzóse valerosamente contra las filas francesas, siendo contenidos por el nutrido fuego de la artillería.

En algunos momentos en que se debilitaba el cañoneo, los indígenas arrebataban sus ataques, dejando el campo sembrado de cadáveres.

El crucero *Gloire* hizo admirables blancos, apoyando la acción de la artillería.

Un escuadrón de cozadores de África dió una carga sostenida, rechazando el ala de la caballería mora y obligándola a replegarse en una colina.

Coadyuvaron a la carga los soldados de una compañía de tiradores argelinos.

Los moros iniciaron varios ataques de frente, amagando enganar á los legionarios, que se habían atrincherado fuertemente apoyados por los cañones.

Las tropas españolas cubrieron el ala derecha, no entrando en fuego.

Terminada la acción regresaron á la plaza.

El gobierno sin noticias. — Lo que dice un general de la Armada.

El Gobierno continúa sin ninguna noticia de Marruecos.

Un general de la Armada ha declarado que en el mes próximo empezarán los temporales en las costas marroquíes durando hasta el mes de Abril lo que imposibilitará la estancia de los buques en aquellas aguas.

Entonces, dice, al retirarse los buques habrá que retirar también las tropas desembarcadas, ante la dificultad de aprovisionarla en un terreno hostil.

Tánger.

Inminencia de un nuevo ataque. Agresión al comandante Santa Olalla.

Es inminente un nuevo ataque de los kabileños á Casablanca.

Los cruceros franceses *Gloire* y *Gucydon* cañonean las posiciones marroquíes.

Al efectuar un reconocimiento las fuerzas españolas sonó un disparo aislado dirigido al Sr. Santa Olalla, el cual por fortuna resultó ileso.

Los españoles han colocado su campamento cerca del santuario de Sidi-Belliot, lugar de gran exposición.

Casablanca.

Avance de las tropas francesas.

A consecuencia del Consejo de guerra celebrado ayer, al que asistió el comandante Sr. Santa Olalla, las tropas francesas han avanzado el campamento cinco kilómetros más, emplazando en las alturas poderosa artillería.

Casablanca.

Ardenes de los moros.

Los rebeldes ingeniáanse para penetrar en la ciudad.

Durante la noche de anteayer, mientras los unos tiroteaban á las murallas, los otros abrieron ocho brechas en las mismas, logrando entrar algunos en el recinto de la plaza.

Advertido el movimiento en la población los asaltantes fueron rechazados.

Varios moros sospechosos recorren las calles.

Créese que durante el combate del Domingo tirotearon los indígenas el campamento de retaguardia.

Extremase la vigilancia.

Orán.

Embarque de tropas en Orán.

Han zarpado los transportes *Vinglog* y *Nive*, conduciendo á Casablanca 800 *goumiers* de caballería, un batallón de tiradores y abundantes municiones y viveres.

El segundo batallón de legionarios ha recibido contraorden de marchar, permaneciendo hasta nuevo aviso en Saida.

Tánger.

Reunión de jefes de kabilas. — Los moros sin municiones.

Los jefes de kabilas entre Rabat y Casablanca se han reunido, acordando preparar un ataque simultáneo contra ambas ciudades.

Los kabileños han abandonado los Maüsser y remingtons por carecer de municiones.

Utilizan la mayoría espingardas, confeccionándose ellos mismos las municiones.

Tánger.

"Mehalla" imperial. — Carta del sultán.

Ha llegado á Casablanca la tercera *mehalla* imperial procedente de Rabat, estableciendo su campamento frente á la entrada de la población.

Al campamento de los rebeldes llegó una carta del sultán ordenándoles que depongan su actitud y significándoles que la estimá despreciativa-mente.

Combate entre los imperiales y rebeldes.

Comunican de Tetuán que las tropas imperiales batieron ayer á la kábila de Hmas con propósito de liberar á Macléan, no consiguiéndolo.

Tuvieron muchas bajas.

Los prisioneros y las cabezas de muchos soldados, fueron enviadas á Tetuán.

San Sebastián.

Escaramuza sin importancia. — Protesta de un embajador. — La organización de la policía.

El ministro de Estado, señor Allendesalazar, insistió en que el ataque del Domingo á Casablanca fué una insignificante escaramuza.

Añadió que nuestro embajador en París, señor León y Castillo, ha protestado ante el ministro de Negocios de Francia del lenguaje que emplea la prensa de la nación vecina al juzgar la conducta de las tropas españolas.

El jefe de la policía internacional, coronel Müller, marchará á Marruecos, el 20 de Septiembre.

Los Gobiernos de España y Francia se ocupan de ultimar los detalles respecto á la organización, armamento y vestuario de la policía.

El ministro de Estado carece de noticias respecto á la proclamación de Muley Haffid.

Únicamente se sabe que ha zarpado un buque de guerra con rumbo á Mazagán para confirmar la noticia.

LAS CAPEAS.

Con frecuencia se vienen repitiendo, en las capeas que se celebran en los pueblos desgracias que cuestan la vida á algunos individuos, que guiados por su afición taurina, se lanzan á las improvisadas plazas á lidiar reses, algunas veces más bravas que aquellas que son estoqueadas por espadas de reconocida fama.

Ahora le ha tocado el turno al pueblo de Chinchón.

Al verificarse el encierro de los toros que habían de ser lidiados al día siguiente, uno de ellos se desmandó y salió escapado por las calles, alcanzó á Benito Oaña, anciano de ochenta y tres años, dándole tan tremendo golpe, que á las veinte y cuatro horas dejó de existir, efecto de una conmoción visceral.

Casi al mismo tiempo de ocurrir lo que dejamos relatado, otro de los toros al entrar en la plaza, cogió al vecino Baltasar Chamorro, de cincuenta años, produciéndole una herida de tanta gravedad, que también falleció á las pocas horas.

Después de grandes trabajos, el toro pudo ser enmaromado y conducido al encierro.

Hay que dulcificar esta costumbre ó suprimirla por completo.

Los Sres. Gobernadores tienen la palabra.

Después de escrito lo anterior, leemos en *El Globo*, hablando de lo mismo:

"Llega á nosotros la noticia de que en Vicálvaro han resultado un hombre muerto y más de veinte heridos, algunos de gravedad, á consecuencia de las cornadas de los moruchos y del hundimiento de un tendido."

"Hasta cuándo durarán estas salvajadas en España!"

DESDE COMILLAS SANTANDER.

LLEGADA DEL NUNCIO

Procedente de San Sebastián ha llegado á está el Eminentísimo Sr. Cardenal Rinaldini, Pro-Nuncio Apostólico en Madrid, haciendo su entrada en Comillas en el magnífico automóvil de los Sres. Condes de Sert, y acompaña-

do del Excmo. Sr. Marqués de Comillas y de su secretario particular, y seguido de los automóviles de los señores de López D. Santiago y D. Eusebio, ocupados por las señoras y señoritas de López, de Gü-I, y de Sert, y seguían á los automóviles una enorme multitud que vitoreaba al ilustre viajero, siendo su llegada un acontecimiento.

La Villa estaba engalanada con colgaduras, especialmente en todas las calles hasta el Palacio del Marqués: se quemaron muchos cohetes y se dieron innumerables vivas al virtuoso Cardenal: el recibimiento ha sido de lo más entusiasta y el gentío en las calles inmenso. En el Palacio en donde se hospeda, le esperaban toda la familia del Marqués de Comillas, las autoridades y sacerdotes, los que le fueron presentados por el ilustre prócer.

Desde la víspera el Seminario de la Compañía de Jesús, que es un edificio soberbio, de los más notables de la provincia, presentaba un aspecto precioso, porque está colocado en la cima de una montaña de las de mayor altura, siendo innumerable el número de ventanas y balcones que tiene, y estaba iluminado en su totalidad con millares de lúces de todos colores, y un gusto especial que admiraba á todos. Este grandioso edificio es debido á la generosidad de los Excmos. Sres. Marqueses de Comillas, cuyos sentimientos religiosos y bienhechores son tan universalmente reconocidos y dignos de toda clase de alabanzas.

El Pro-Nuncio Apostólico dió la bendición al pueblo y pasará en esta Villa una temporada; con este motivo se preparan grandes festejos en su honor y habrá baza la mano en el Palacio.

La animación en esta Villa es grandísima, siendo muy justificada la fama de que goza en todas partes, no faltando ningún día las romerías, pesquerías, bailes al estilo del país, y reuniones. Una de las fiestas más divertidas ha sido la pesquería dada por la Excmo. Sra. Marquesa de Comillas, en el lugar denominado *La Garita*, que es uno de los más bonitos y pittorescos de la montaña, y en donde abunda mucho la pesca. A ella concurrieron todos los que aquí veranean, reinando la mayor animación y alegría; salieron á pescar con sus varillas todas las muchachas, ocurriendo incidentes muy graciosos, á causa de la subida de la marea, y las mojaduras consiguientes, pero no obstante, el número de pesca fué considerable. Después se sirvió á todos los invitados un delicadísimo *lunch*, en el que no faltó el más mínimo detalle, resultando una fiesta que, como todas las dadas por la Marquesa, dejarán gratísimos recuerdos á los asistentes, que celebran su buen gusto y exquisita amabilidad para todo.

También contribuye mucho á la animación aquí la amabilidad con que los Sres. de Sánchez de Oseto, siguiendo la costumbre de los años anteriores, han puesto los amplios salones de su casa á la disposición del elemento joven, recibiendo los Jueves y Domingo, dándose allí cita todos los que aquí veranean, y bailándose sin cesar toda la noche, rigodones, vales y lanceros, resultando en extremo animado, y quedándose todos reconocidos.

(El Corresponsal.)

Gacetas.

COMPANÍA JEREZANA DE ELECTRICIDAD.

Entregada por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, en títulos de la serie B, del Empréstito Municipal las 76.500 pesetas que fueron objeto del arreglo de su deuda con esta Compañía, y acordado por la Junta general celebrada en 29 de Marzo del próximo pasado año de 1906 que la citada suma que representa un 17 por 100 (1250 pesetas por acción) se entregue á los Sres. Accionistas en parte de pago de los dividendos atrasados y en los mismos referidos títulos, se pone en conocimiento de los interesados que desde el día 20 del corriente en horas de 12 á 2 de la tarde se procederá á la entrega de dichos valores y asimismo al pago del dividendo de 4 y 1/2 por 100 (1125 pesetas por acción) acordados repartir por el año de 1906, cuya entrega y pago se verificarán con las formalidades de costumbre y previa la firma de los correspondientes recibos que desde dicho día estarán en estas ofi-

nas á disposición de los Sres. Accionistas.

J. r. z 17 de Agosto de 1907. — El Director Gerente, *Pedro Simó*.

Granja Experimental de Jerez

Observaciones meteorológicas del día 22 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	36 40
Idem mínima	23 70
Idem media	30 05
Máxima al sol	41 40
Radiación solar	3 00
Radiación terrestre	2-20
Tensión del vapor de agua	16 20
Estado higrométrico del aire	45 85
Presión barométrica media á cero grados	759 89
Evaporación en milímetros	11 60
Lluvia en milímetros	0 00
Viento reinante.—Dirección	S. O.
Velocidad kms.	223

Sepelio.—Numerosísimo acompañamiento.

Figurando en él personas de todas las clases sociales, seguía en la mañana de ayer tras el féretro que conducía el cadáver de la que fué dignísima y virtuosa Sra. D.^a María del Desconsuelo López y Andrade, viuda que fué de D. Francisco Perea.

Tuinidad de personas siguieron acompañando al cadáver hasta el Cementerio, asistiendo al acto de darle sepultura.

En la presidencia del duelo figuraban los señores D. Francisco Castillo Linares, don Manuel Durán, D. Manuel L. Avalos, presbítero; D. Francisco Lopeza, D. Sebastián López, D. José Pérez, D. Sebastián Andrade y D. José Pérez Muñoz.

A las muchas manifestaciones de pésame recibidas por la familia, unimos la nuestra muy sincera.

Reunión.—Verificóse en la tarde de ayer en Cádiz, la anunciada reunión del Comité provincial del partido liberal, bajo la presidencia del Sr. Marqués de Bertema i, actuando de Secretarios los señores D. José Sandino y D. José Macalio.

Asistió lo más caracterizado del partido, figurando entre los señores reunidos, los más conspicuos del partido en la provincia.

El Presidente dió lectura á una comunicación del Sr. Moret, en la que aprobaba la constitución del Comité del partido en la provincia de Cádiz, del cual era jefe el señor Bertemati.

En virtud de esta comunicación, el señor Presidente, en nombre del Sr. Moret, declaró constituido dicho Comité.

Lesionada.—A consecuencia de una reyeta entre mujeres, que tuvo lugar á la una y media de la tarde en la calle de la Merced, resultó Carmen Rosales López, con contusiones en la cabeza y pie derecho, que les fueron curadas en la Casa de Socorro por el médico de guardia Sr. Fernández.

Movimiento de viajeros.—Marcharon ayer á Cádiz, los señores D. Jesús Noriega y familia, el Marqués de Alboloduy, D. Julio González Hontoria, D. Toribio Ravilla, D. Julio Bertemati, D. José García Leaniz y D. Manuel García Pérez.

Vino de dicha capital, D. Claudio Sanz

Salió para Málaga, el Director de esta Sucursal del Banco de España, D. Emilio Veza y Fernández Ala, acompañado de su señora.

Para Sanlúcar, el exmatador de toros Emilio Torres Bonbita.

Para el Puerto de Santa María, don Julio Piosa.

¡A casarse tocan! — Un colchón camero adamascado, por 7 pesetas y una colcha brocatel, camara, en color, por 12, en casa de Enrique García Guisado, San Agustín, 21.

Pérdida. — A la infeliz vendedora de billetes de loterías, Simona Madera, se le ha extraviado ayer medio billete del número 5.446 del sorteo próximo de la Lotería Nacional, fracciones primera á la quinta, y se ruega á la persona que lo hubiese encontrado lo entregue en la Administración de la calle Algarve, y hará una obra de caridad con dicha infeliz, y al mismo tiempo evitará responsabilidades caso de salir premiado dicho número.

Dinero.—Ayer llegaron á ésta sesenta y ocho cajas conteniendo un millón de pesetas en monedas de plata, las cuales ingresaron en la Sucursal del Banco de España.

Los carros que conducían las cajas venían escoltados por dos parejas de la benemérita.

A las dos de la madrugada de hoy, se presentó al sereno Antonio Trujillo, de punto en la calle Pozo de Olivar, un individuo que dijo llamarse Fernando Castro Castaño, el cual traía en una bestia el cadáver de José Gómez, trabajador del cortijo de Casarejo, propiedad de D. José Domecq.

El Cast no manifestó al sereno, que había salido de dicho cortijo para traer al Gómez á Jerez, porque se encontraba bastante grave, y que falleció en el camino.

Acompañado del sereno fué conducido el cadáver al Depósito del Cementerio.

General.—Se encuentra en Sanlúcar pasado temporada, el teniente general señor Sánchez Mira, hospedándose en la morada del señor Miura.

Se encuentra enfermo nuestro estimado amigo el ilustrado presbítero Doctor D. José Vides, cura ecónomo de San Miguel.

Le deseamos rápido alivio.

Ayer de madrugada salieron para el término de Lebrija, la empresa de la novillada que habrá de celebrarse el próximo Domingo, con objeto de presenciar el apartado de los bichos.

Dichos señores regresaron bastante tarde, pero muy satisfechos del estado de gordura y buenas lánicas que tienen los moruchos. A continuación damos la nota que nos ha facilitado la empresa, con los números, nombres, pelos y edades, del ganado escogido:

Recobero, núm. 1, negro, bragado, cuatro años.

Algabeño, núm. 5, negro meano, cinco años.

Veneno, núm. 6, colorado, corniapretado, cuatro años.

Vencedor, núm. 20, negro salpicado, cuatro años.

Gaditano, núm. 22, negro meano, bien puesto, cuatro años.

Boda.—El Miércoles contraerán matrimonio en la villa de Bornos el joven D. Antonio Jiménez Rincón, con la bella Srta. Concepción González García.

Bendijo esta unión el presbítero D. Manuel Humanaes, y fueron padrinos D. Juan Granados López y D.^a Josefa González García.

Efectuado el enlace, los nuevos esposos partieron para Cádiz, desde donde irán á Sevilla y Málaga, en cuyas capitales pasarán la luna de miel, que les deseamos sea feliz y duradera.

Anoche fué curada en la Casa de Socorro de una herida leve en la cabeza, la joven Isabel Ramos Moreno.

Dicha herida fué causada de una pedrada que le propinó un chico, que al parecer jugaba con otro de su edad.

Excursión á Sanlúcar.—Varios aficionados gaditanos tienen en proyecto marchar el próximo Domingo á Sanlúcar, á cuyo objeto han fletado el vapor *Cristina*.

Formará parte de la expedición una charanga compuesta de profesores de Cádiz, con el fin de amenizar el viaje.

Los frecuentes ataques nerviosos tienen á veces por causa la debilidad; la Hemoglobina Asimilable Stengre da fuerza á la sangre.—Venta farmacias.

Ayer á las seis y media de la mañana, se le dió cristiana sepultura en el Cementerio Católico, al cadáver de Juan García Moreno, que como ya saben nuestros lectores, fué hallado muerto en el sitio llamado *Arroyo Dulce*.

Dicen de Zaragoza que á pesar de las disposiciones adoptadas por las autoridades, continúa de una manera alarmante la emigración obrera en aquella capital.

Muchos de los emigrantes salen para Montfort.

La emigración se halla estimulada por las promesas de varias agencias dedicadas á reclutar obreros, facilitándoles pasaje á ellos y á sus familias.

Son muchos los obreros que se hallan dispuestos á marchar al Panamá.

El Cardenal Merry del Val—Te egraffian de Roma que el Cardenal Merry del Val, ha recibido á una comisión española de la sociedad musical de San Sebastián, que le visitó en el castillo de Castelgandolfo.

Dijo el Cardenal que Su Santidad se encuentra muy afectado por el atentado de que él fué víctima, añadiendo que á pesar de dicho atentado, continuará amando á Italia como á su segunda patria.

Teatro Eslava.—Para esta noche se anuncian cuatro secciones, empezando la primera á las ocho y cuarto, en la que toma parte la bella Miss Leona, que cada noche alcanza más éxito en los difíciles trabajos que ejecuta.

En la segunda y tercera, trabaja la notable colección de perros de Mr. Paul Leonard, y en la cuarta toma parte el sin rival perro *Marino*.

En todas las secciones se exhibirán seis cuadros por el cinematógrafo Portela, y terminarán con nuevos bailes por el cuerpo coreográfico.

Pensionés.—Se han concedido pensiones de 150 pesetas diarias á los alumnos de la Academia de Caballería de Valladolid Sres. Coello, Chicota, Vega, Sánchez-Pol, Sánchez Martínez, Fairén, Müller, Jurado, Martínez Campos, Urrutia, Balmori, Sousa, García Loigorri, González Sancho, Azenjo, Tous y Uriondo; y pensionados con una peseta, los Sres. Díez de Ceballos, Salas, Pascual del Povil y Salinas.

Compañerismo.—Dice el "Diario de Córdoba":

"El matador de novillos Fermín Muñoz *Corchallo*, marchó ayer á Sevilla para asistir al entierro de su infortunado compañero Fanstino Posadas, muerto á consecuencia de la cogida que sufrió el Domingo en la plaza de Sanlúcar de Barrameda. *Corchallo*, además, le ha dedicado una hermosa corona."

El Sr. Maura.—El Lunes es esperado en Madrid el Jefe del Gobierno.

Sus intimos dicen que no ha viajado por Alemania, visitando sólo las regiones del Norte de Francia.

OTTO MEDEM

VALENCIA
BARCELONA
BILBAO.

ABONOS MINERALES.

Jerez de la Frontera, Cartuja, 11.



ESCORIAS THOMAS marca estrella
CLORURO DE POTASA
SULFATO DE POTASA
KAINITA
SULFATO, AMONIACO
NITRATO DE SOSA
SUPERFOSFATO DE CAL
AZUFRES Y CALDO BORDELES SCHLOESING

Hay siempre existencias disponibles en el depósito
Calle Colón número 6.

PRECIOS, SIN COMPETENCIA

DIRIGIRSE AL AGENTE EN JEREZ

D. MANUEL NEIRA, Cartuja núm. 11.

Playas del Puerto de Santa María

Grandes fiestas en los meses de Agosto y Septiembre.

DIA 25.

Unica audición del notable ORFEON SEVILLANO.—Todas las noches Conciertos por las bandas de Alava y la Municipal y Cinematógrafo público al aire libre.

DIA 1.º DE SEPTIEMBRE.

Acontecimiento taurino.—Gran corrida de toros de Miura, por los célebres espadas Lagartijo, Moreno de Algeciras y el valiente diestro Moreno de Alcalá, que tomará la alternativa.

Trenes especiales desde Jerez los días 11 y 15 de Agosto hasta el 1.º de Septiembre inclusive Salida de Jerez á las siete de la tarde Regreso del Puerto á las doce de la noche Precios de los billetes económicos para todos los trenes: 2.ª clase, ptas. 1'50—3' , una.

Noticias de Sevilla:

La Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, ha establecido billetes de ida y vuelta á precios reducidos con motivo de la feria de Palma del Río, que se celebrará en los días 24, 25 y 26 del actual.

Los precios de estos billetes serán: desde Sevilla, 9 pesetas en 2.ª y 5 en 3.ª; desde Carmona, 6 y 3, respectivamente; desde Tocina-Empalme, 5 y 3; desde Cantillana, 5'85 y 3'20, y desde Brenes, 6'50 y 3'75.

—En el expreso de esta mañana ha llegado á Sevilla el teniente general marqués de Polavieja, siendo recibido en la estación por el general Zuleta, la señora marquesa del Nervión, el marqués de las Cuevas del Becerro, D. Tomás Ibarra y la marquesa de las Torres.

—Marchó á Palma de Mallorca, en cuyo circo taurino toreará el Domingo próximo, el diestro sevillano Manuel Mejías Bienvenida.

—Ha regresado de su excursión veraniega el Sr. Gómez de Santiago, director de la Academia Politécnica.

—El gobernador civil ha aprobado el cartel para la corrida de toros que ha de celebrarse en nuestro circo el día 1.º de Septiembre próximo, en la que se lidiarán reses de la acreditada ganadería de la señora viuda de Muñe, por las cuadrillas de Pepete y Vicente Segura, figurando como sobresaliente de espada Machaquito de Sevilla.

La corrida comenzará á las cinco menos cuarto.

Dice "Las Noticias" de Barcelona:

"El tenor Viñas, amante ferviente de la fiesta del árbol frutal, y su fundador en la villa de Moyá, ha prometido asistir y tomar parte en esta fiesta agrícola que tendrá lugar en Sitjes el día 25 de los corrientes.

El conocido artista tomará parte en el himno escrito expreso para la fiesta y que será dirigido por su autor el maestro Morera.

Para que el acto resulte brillante las sociedades de aquella localidad han organizado una cabalgata que por los trabajos preparatorios que se hacen promete ser brillante."

Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya)—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis.

Sociedad de Aguas.—Acueducto de Tempul.

Vaño de los depósitos á las siete y media del día de hoy 1'46
Id. de ayer 1'39

Perdido 0'07

Equivalencia del vacío en mjc. 6 132

Las llaves se abrieron el día de ayer á las siete y media y se cerraron á las dos y media.

Jerez 22 de Agosto de 1907.

Anuncios de interés

SE ARRIENDA

la casa que ocupa el Bazar Jerezano, Larga, 16. Se vende la estantería y mostrador del establecimiento y algunos artículos propios para regalo y dos magníficos espejos, todo muy barato.

Obtiene 50 por 100 de economía

el que arregle sus relojes en la Relojería de F. Batier, Larga, 11, como lo demuestra la siguiente nota de precios:

	Pesetas
Todas las composuras garantizadas de relojes de bolsillo á	3
De despertadores	3
De pared y sobremesa	5
De reguladores á pesas antiguos y modernos	10
De péndulos y péndulos ingleses	10
Cristales para relojes de bolsillo á	0'40

NOTA.—No se admiten los relojes que no estén en condiciones de ser arregados.

ENSERES DE LABOR

De venta en la bottega calle Lgado número 2.

VINO DE YODO - PEPTONA MATUTE

— Cura la Anemia, Debilidad general, &c
De venta en Jerez: Farmacia del Dr. Luque y principales.

Viena-Miramar

SANLUCAR DE BARRAMEDA.

Este acreditado re-aurant, que está á orillas del mar, queda desde hoy abierto al público.

Los veraneantes encontrarán en VIENA MIRAMAR todas las comodidades, así como abonos á precios baratos y esmerado y buen servicio de Pastelería, Nevería, Café y Restaurant. á cargo del popular maestro de cocina JOSE CABALLERO PEREZ.

SE ARRIENDA

parte de las botegas del huerto, situadas en la calle Cordobeses, con trabajadores, cuadra y casa habitación.—Para tratar de su ajuste en esta imprenta informarán.

SE ALQUILA

un piso en la calle San Agustín. En la misma calle núm. 5 derán razón.

KILOMETRICOS

entrega á las 48 horas Juan M. Vergara.—Agencia de ferrocarriles. Escritorio, Huerta pintada (alambique).

CERVEZA

En la Cámara Agrícola se expende la rica cerveza de "La Cruz del Campo" helada, al precio de 30 céntimos bock y 15 medio bock.

SE ARRIENDA

una hermosa cochera reformada para cuatro caballos y dos coches, en la plaza Jaramaga núm. 11, en precio económico. Darán razón en la calle Paul núm. 2.

Sección Religiosa.

JUBILEO.—Capuchinos.
MAÑANA.—Dicha iglesia.
SANTO DE HOY.—S. Felipe Benicio, cf. y servita, y San García, mr.
MAÑANA.—S. Bartolomé, ap. y el beato Luis Sotelo, mr sevillano.

TELEGRAMAS.

De nuestro Corresponsal en Madrid la "Agencia Fabra"

El Ministro de Fomento.

Madrid 22 de Agosto de 1907, á las 6.

El Sr. González Besada ha estado algunas horas en Pontevedra.

Durante ellas visitó las obras de un cuartel de infantería en construcción y el Instituto de segunda enseñanza, elogiando la gallardía de este edificio.

Protesta.

Madrid 22, á las 6'15.

Comunican de Barcelona que el "detective" inglés ha protestado ante el alcalde de los ataques que se le dirigen.

Mr. Arrow hizo constar que vino á España con el beneplácito del Gobierno, según le garantizó el embajador de su país.

Lo que dice un corresponsal

Madrid 22, á las 7.

El enviado especial del Daily Mail de Londres, en Casablanca dice que los franceses consideran que el nuevo Sultán ha sido nombrado como Profeta y que como consecuencia de dicha denominación, será reorganizado el ejército marroquí, siendo indispensable por lo tanto que sean reforzadas las fuerzas francesas alrededor de Casablanca.

De Tánger.

Telegrafían desde Tánger al Times de Londres, que dos cherrifes de los Uezzan acompañarán á los europeos cuando abandonen á Fez con el fin de protegerlos contra la hostilidad de las kábilas que se hallan excitadas.

Reclamaciones de los jefes franceses.

Dice el Journal de Paris, que los ministros que se hallan actualmente en Paris se han reunido acordando atender á varias reclamaciones formuladas por el general Drude y el almirante Philibert.

Subsecretario.

Madrid 22, á las 8.

Comunican de San Sebastián que hoy en el expreso regresará á Madrid el Subsecretario de Gobernación Sr. Conde del Moral de Calatrava, después de breve temporada en San Juan de Luz y en la capital donostiarra.

La excursión regia. — Comentarlos.

Madrid 22 de Agosto de 1907, á las 11'35.

La excursión verificada por los Reyes D. Alfonso y D.ª Victoria ayer á Burdeos, está siendo objeto de grandes comentarios.

No regresaron, como se esperaba, por la noche á San Sebastián y dícese ahora que los augustos viajeros seguirán su marcha á Inglaterra.

El indulto de Nakens.

El Ministro de Gracia y Justicia ha recibido á una numerosa comisión de personas que le han pedido el indulto del Sr. Nakens.

Huelga.

Desde la Coruña telegrafían que la huelga continúa en igual estado que ayer.

Reparaciones.

Madrid 22 de Agosto de 1907, á las 14'20.

Se han dado órdenes para que se activen las reparaciones que se están efectuando en el cañonero María de Molina con objeto de que sustituya al Alvaro de Bazán.

Tranquilidad.

En la Coruña, Alicante y Almería reina tranquilidad en los huelguistas.

Los reyes de viaje.

Comunican de Burdeos que los reyes marcharon con rumbo á Arcachón.

Llegada á Arcachón.

Madrid 22, á las 16'50.

Los Reyes llegaron á Arcachón.

En la rada estuvieron admirando los buques que se hallaban anclados, los cuales hicieron las salvas.

Cambios.

Consolidado	81'25
Amortizable	100'75
Londres	28'75
Paris	14'15

La emperatriz de Alemania

Madrid 22, á las 18'15.

En la residencia veraniega de la emperatriz de Alemania, donde se encuentra, resbaló ésta, lastimándose una pierna.

De viaje.

Comunican de Paris que el Presidente de la República de Panamá, marchó con rumbo á Ginebra.

Luego irá á Italia.

También vendrá á España á visitar en San Sebastián al Rey.

Nuestras tropas en Marruecos.

—Es muy interesante la información gráfica que, del desembarque de nuestras tropas en Casablanca, publica Nuevo Mundo en su número de esta semana.

Son muy notables las fotografías relacionadas con este asunto que ha logrado reunir el colega ilustrado, el cual publica también notas muy interesantes de la acción franco-española en Casablanca y de los horrores del bombardeo y la matanza que han destruido por completo la población y obligado á huir á sus moradores pacíficos.

La información de Nuevo Mundo da una idea exacta de la importancia que han tenido estos lamentables sucesos.

Matadero de esta ciudad.—Ee-

sas sacrificadas en el día de ayer:

Ganado vacuno, 13, con peso de 1657 0/0
Lanar 9, con peso de 122'20
De cerda, 4, con peso de 450'40 kilos
De 1.ª—Vaca, el kilo, 1'66.—De 2.ª ídem 1'36 —Carnero el kilo, 1'30

JOSÉ VALERO

Cosario diario al Puerto de Santa María. Recoge los avisos y encargos, calle Duque de Almodóvar, 83 (esterería); en la misma calle núm. 2, almacén de comestibles y Algarve núm. 5, oficina.

Panificadora Jerezana

CALLE ARCOS NÚM. 26

con despachos en las sucursales siguientes:

Calle Guadalete
Calle Porvera
Plaza de San Juan
Plaza de San Lucas
Calle Carpintería Alta

Plaza de Domecq
Calle Guarvidos
Calle Cruz Vieja
Calle Pañuelos
Calle Doña Blanca

Desde el Domingo 11 del corriente, se expende en los citados establecimientos

PAN DE PRIMERA CALIDAD
AL PRECIO DE

32 céntimos kilo

garantizándose su esmerada elaboración y peso completo, hallándose en todos los despachos á disposición del público básculas contrastadas.

Montada esta casa con arreglo á los últimos adelantos mecánicos en panificación, puede ofrecer al público una economía constante dando el pan que se produce á precio más bajo que en ninguna otra parte.

Para mayor satisfacción del público, basta decir que la dirección de esta casa está á cargo de su dueño el tan conocido y acreditado industrial en este ramo

MANUEL PEREZ RIVERA,

Se ruega al público visite nuestros establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina

DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL, la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee LA COSTURA.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos a Ptas. 2.50 semanales.

PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS.

Establecimientos para la venta en la provincia de Cádiz: CADIZ, ALGECIRAS, JEREZ, PTO STA MARIA, SAN FERNANDO, SAN LUCAR.

PEDRO HERNÁNDEZ CARRERA

AGENTE EXCLUSIVO DE

COCHES AUTOMÓVILES FRANCESES

MARCAS

Berliet. Cottin et Desgouttes. Chenard Walcker

También representa dicho señor toda clase de efectos y accesorios referentes a automóviles.—Jerez, Calle PORVENIR, 7.

CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos a pesetas 0'60 cajita,

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Croscotado. El remedio en las ENFERMEDADES del PECHO en la tose en TODOS RECENTES y ANTIGUOS para curar la BRONQUITIS CRÓNICAS.

FERROCARRILES

Líneas de Jerez a Cádiz y Sevilla y de Jerez a Sanlúcar de Barrameda

Table with columns for ESTACIONES, Hora, and Destino. Includes routes to Sevilla, Sanlúcar, and Cádiz.

Table with columns for ESTACIONES, Hora, and Destino. Includes routes to Bonanza, Sanlúcar, and Cádiz.

Table with columns for ESTACIONES, Hora, and Destino. Includes routes to Sanlúcar, Cádiz, and C.M.

Registro de compra y venta.

COMPRAS

- 5. Una viña perdida, cerca de Jerez, con casa-habitación.
6. Una casa pequeña en sitio céntrico, cuyo valor no exceda de 12 a 15.000 pesetas.
7. Un servicio de cristalería inglesa muy completo y fino y una vajilla, idem, idem.
9. Una ó más hazas de tierra sin caserío, de 50 a 200 aranzadas, en los alrededores de Jerez.
10 Unas guarniciones de coche.
13 Un espejo de 90 a 105 centímetros de alto por 60 a 62 idem de ancho con marco.

VENTAS

- 14. Una casa con jardín, cuadra, cochera y bodega.
20 Casa nueva, sitio muy céntrico, próxima a una plaza. Precio 18.000 pesetas.
21. Una casa que renta 720 pesetas anuales. Precio 11.500 pesetas.
22. Una casa que renta 1.500 ptas. anuales. Precio 24.000 pesetas
23. Una casa situada en una plaza, 8.000 pesetas.
24 Una casa situada en una plaza, 12.500 pesetas.
26. Dos cornucopias antiguas. Pesetas 70.
27. Una mesa de caoba para comedor. Pesetas 150.
28. Una berlina en muy buen uso; Ptas. 1.350.

- 29. Un coupé de fabricación inglesa, una limonera y un caballo muy movido. (En Sevilla.)
30. Un corralón y bodegas muy conveniente para un labrador.
32. Un bonito escritorio americano con puerta corredera. Precio 700 pesetas.
33. Una casa situada cerca de una plaza con principal. Precio pesetas 15.000.
37. Un estante grande, un ropero antiguo, una cómoda, una penadora antigua, un tocador, una mesa de sala con tapa de mármol, una mesa de corredor antigua, un mueble contador con mesa antiguo, una mesa y arca antigua, un espejo grande celeste, una vitrina pequeña, un estante para libros, cuatro máquinas de coser de pié y un cuadro de corcho.
34. Una casa propia para labor, con cuadra, bodega y graneros. Pueden venderse la casa, la bodega y los graneros por separado. Precio de la finca completa, 30.000 pesetas.
38. Un piano vertical inglés.
39. Una mesa prensa de copiar en buen estado.
40. Una tapa circular de mármol blanco, de 102 centímetros de circunferencia por 3 de espesor.
41. Una magnífica mesa de billar de palos, en perfecto estado. Precio 1.000 pesetas.
43. Dos estanterías de almacén de comestibles, ptas. 150. Un mos trador id. id. en ptas. 60.
44. Se cambia una casa situada en un barrio, por otra en sitio céntrico de más valor, abonándose en metálico la diferencia de precio.
45. Una jardinera de cuatro asientos, en buen estado; se pone también de faetón. Precio, 600 pesetas.—Una mesa dorada estilo Luis XV con tapa de mármol: 200 pesetas.—Una cama de matrimonio, metal amarillo, 70 pesetas.
46. Una hacienda de tierra que antes fué viña, próxima a Jerez, de 30 aranzadas, con casa, bodega y algibe.
48. Un piano vertical, cuerdas cruzadas, de la mejor fabricación española, apenas usado.
49. Un estrado de rejilla con un espejo magnífico, seis sillas de comedor, seis sillones de sala, un sofá, dos mecedoras, una mesa de centro con tapa de marmol, todo en buen estado.
50. Una viña en Montealegre alto, con casa, en 7.000 pesetas, replantada de riparia.
51. En precio muy arreglado una exviña de 6 a 7 aranzadas con su casa, en Montealegre alto.
52. Una casa en calle de primer orden, con principal y tercero, que renta 2.400 pesetas al año. Precio, 30.000 pesetas.
54. En 4000 pesetas dos bodegas, una con veinte botas de asiento y otra con noventa; esta última con patio, almizcate y una habitación.
53. Dos arcos voltaicos eléctricos de níquel nuevos y una máquina de mostrador para gaseosas y refrescantes, de estaño.
53. Una charret de doma, en magnífico estado de conservación y pintura.
54 Un estante abierto, con libros.
55 Una vagoneta "Decauville" muy apropiado para el transport de grandes pesos en fábricas, almacenes, etc.

NOTA.—Comisión: En fincas, 1 0/0 por cada parte. Acciones y valores públicos, 1 0/0 id. Muebles, cuadros y demás objetos, 5 por 100 id.

Corresponsales en el extranjero: En Francia, Mr. A. de Lorette, Rue Camartin, 61, Paris. En Austria Hungría: Mrs. Heinrich Grünwaldt & Co., Rudolfplatz, Budapest, V. Para los mecanicos: Se vende un ventilador eléctrico descom puesto.—Informar en esta imprenta. En casa particular se admiten uno ó dos huéspedes.—En la Administración de este periódico informarán.

Señora sola se ofrece para el repaso de costura en casa particular ó para asistencia de niños. Puede marchar fuera si se desea.—Darán razón en este imprenta

Máquinas de escribir y calcular Blickensderfer—Marca "D" style. Con carro de 24 c. y accesorios LAS MEJORES QUE SE CONOCEN

Precios al contado 450 pesetas. A plazos con un pequeño aumento de precio. En la Administración de este periódico darán razón.

LA PRENSA SOCIEDAD ANUNCIADORA Calle del Carmen, 18, 1.º y Mayor, 1.—Teléfono, 123. LA MAS CENTRICA DE MADRID Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjera haciendo grandes descuentos.

Se vende un buen piano, casi nuevo. En la imprenta de este periódico darán razón.

HIELO

Instituto General y Técnico DE JEJEEZ DE LA FRONTERA

Si gún se dispone por Real Orden fecha 13 del corriente, los derechos de matrículas de los estudios del Bachillerato, se cobrarán de aquí en adelante a razón de ocho pesetas por cada asignatura. Jerez de la Frontera 16 de Agosto 1907—El Secretario, Cayetano Castellón.

VAPORES DE YBARRA Y COMPANIA Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral. Salidas de Cádiz.—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella admitiendo carga a flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez, todos los Jueves a las siete. Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona, Lunes y Viernes a las diez y seis horas. Consignatario en Cádiz, Beato Diego de Cádiz, núm. 9. José Luis de la Viesca.

VAPORES ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA Salidas del Puerto Salidas de Cádiz. Día 23. 10 00 de la mañana, 10 15 de la mañana 12 30 de la idem, 12 45 de la tarde. 2 00 de la tarde, 3 15 de la idem. Día 24. 11 00 de la mañana, 12 15 de la mañana 1 15 de la tarde, 2 30 de la tarde. 3 45 de la idem, 5 00 de la idem

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LINEA DE FILIPINAS. Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 26 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 31 Septiembre, 1 Octubre, 8 Noviembre y 4 Diciembre. LINEA DE OUBA Y MEJICO. Servicio del Norte.—Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. LINEA DE FERNANDO POO. Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea. Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sabados. Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. LINEA DE TANGEE Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y

Imprenta EL GUADALETE Plazade Eguilaz núm. 4.